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State Forest Service Examination - 2014 

(Provisional Model Answer Key) 

Horticulture 

Q1 : Nucellar seedlings can be obtained from the seed of which crop 

�यूसेल  पौधे कस फल बीज से �ा�त क  सकते ह� 

A 
Aonla 

ऑवला 

B 
Papaya 

पपीता 

C 
Apple 

सेब 

D 
Lime 

नींबू 

Answer Key: D 

Q2 : In, Pineapple, flowering can be induced by the application of 

अननास म� फू ल लाने हेतु �योग क ते ह� 

A 
2,4-D 

2, 4 -डी 

B 
Ethyl alcohol 

इथाईल ए'कोहोल 

C 
Methyl alcohol 

(मथाईल ए'कोहोल 

D 
Ethrel/Ethephon 

इथ ैल/इथेफॉन 

Answer Key: D 

Q3 : Which fruit plant is prorogated on commercial basis through micro-propagation 

कौन सा फल पौधा सु+म �व,धन -वा ा .यवसा/यक 0त  प  �व1ध,त होता है 

A 
Mango 

आम 
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B 
Lime 

नींबू 

C 
Sapota 

चीकू 

D 
Banana 

के ला 

Answer Key: D 

Q4 : Sigatoka is appeared in which fruit 

(सगाटोका कस फल म� होता है 

A 
Papaya 

पपीता 

B 
Strawberry 

05ाबे 6 

C 
Banana 

के ला 

D 
Grape 

अंगू  

Answer Key: C 

Q5 : Excess of soil phosphorus may interfere the absorption of following nutrients 

0फु   क7 मदृा म� अ1धकता से /न:न(ल;खत त=व> के शोषण को �भाCवत क ता है 

A 
Zinc, Iron, Copper 

िजकं, लोहा, तांबा 

B 
Manganese, Boron and Sulphur 

मैEनीज, बो ान एवं गंधक 

C 
Sulphur, Calcium and Boron 

गंधक, कै ि'शयम एवं बो ान 

D 
None of these 

इनम� से कोई नह6ं 

Answer Key: A 

Q6 : Pineapple is a variety of which Fruit crop 



''पाईन एपल'' कस फल क7 एक क0म है 

A 
Pineapple 

अननास 

B 
Litchi 

ल6ची 

C 
Cherry 
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चे 6 

D 
Sweet orange 

मौसंबी 

Answer Key: D 

Q7 : Which is the causal organism of xyloporosis in citrus species 

नींबू वगFय पौध> म� ''झायलोपो ो(सस'' बीमा 6 कस का क के का ण होती है 

A 
Fungus 

कवक 

B 
Bacteria 

जीवाणु 

C 
Virus 

Cवषाणु 

D 
None of these 

इनम� से कोई नह6ं 

Answer Key: C 

Q8 : Due to ‘granulation’ like physiological disorder in the citrus fruit what type of changes takes place in juices 

Hे�यूलेशन नामक दैIहक Cवकृ /त के का ण नीबंू वगFय फल> के  स म� Jया पK वत,न होते ह� 

A 
Increase of sugar 

शक,  ा बढ़ना 

B 
Increase in sugar and pectin 

शक,  ा एवं पेJट6न बढ़ना 

C 
Reduction in pectin, lignin and polysaccharides 

पेJट6न,(लगनीन एवं पोल6सेके  ाईMस कम होना 

D Increase in pectin, lignin and polysaccharides 
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पेJट6न, (लगनीन एवं पोल6सेके  ाईMस बढ़ना 

Answer Key: C 

Q9 : Fruit growth in sweet orange is character as follow 

मौसंबी म� फल विृNद /न:नत: पK लOPत होती ह� : 

A 
Linear 

 ेखीय 

B 
Sigmoid 

अवHहा�त 

C 
Simple 

साधा ण 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवकलप नह6ं 

Answer Key: A 

Q10 Dwarf Cavendish belongs to which group 

: Qवाफ, के वे�डीस कस समुह के अ�तग,त आता है 

A 
Haploid 

अगु;णत 

B 
Diploid 

-Cवगु;णत/-Cववगु;णत 

C 
Triploid 

RSय गु;णत 

D 
Tetraploid 

चतु,गु;णत 

Answer Key: C 

Q11 ‘Sindhu’ variety of Mango is developed by crossing between which of the parent 

: आम क7 ''(सनध'ु' क0म कन जनक> के संक ण -वा ा Cवक(सत हुई 

A 
Neelam x Alphanso 

नीलम x अ'फा�सो 

B 
Ratna x Alphanso 

 =ना x अ'फा�सो 
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C 
Alphanso x Fazali 

अ'फा�सो x फजल6 

D 
Totapari x Alphanso 

तोताप 6 x अ'फा�सो 

Answer Key: B 

Q12 Which one fruit is grown under tropical, sub tropical and temperature region 

: कौन सा फल उUण, उपोUण एवं शीतोषण PेS> म� पैदा होता है 

A 
Mango 

आम 

B 
Guava 

अमVद 

C 
Sapota 

चीकू 

D 
Grape 

अंगू  

Answer Key: D 

Q13 Which variety of Grape is processed for more than 50% rasin production in the world 

: CवWव म� 50 �/तशत से भी अ1धक कश(मश कस क0म से बनाया जाता है 

A 
Anab-e- shahi 

अना-बे-शाह6 

B 
Gulabi 

गुलाबी 

C 
Cardinal 

काडFनल 

D 
Thompson seedless 

थामसन सीडलेस 

Answer Key: D 

Q14 The portion of cane left after pruning on the Grape vine is called 

: अंगू  म� के न का वह भाग जो कृ �तन पWचात शेष होता है वह कहलाता है 

A Shoot 
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शाखा 

B 
Terminal portion 

अHभाग 

C 
Stem 

तना 

D 
Spur 

0प  

Answer Key: C 

Q15 Which is the phylloxera resistant root stock in Grape 

: अंगू  म� फायलोJजे ा �/त ोधी मूलवंतृ कौन सा है 

A 
Dogridge 

डाग 6ज 

B 
Salt creek 

सा'ट X7क 

C 
Teleki-5-4 

Iटलेक7 - 5 -4 

D 
St. George 

स�ट जॉज, 

Answer Key: D 

Q16 Which one of the commercial variety of Pineapple is grown in India 

: भा त म� लगाने वाल6 अननास क7 .यवसा/यक क0म कौन सी है 

A 
Red Spanish 

 ेड 0पे/नश 

B 
Queen 

Jवीन 

C 
Mauritius 

मॉ 6शस 

D 
Giant Knew 

जायटं Jयू 

Answer Key: D 
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Q17 Fruit splitting is a problem in Pomegranate appears in which Bahar 

: अना  म� फल फटने क7 सम0या /न:न म� कस बहा  म� होती है 

A 
Mrig bahar 

मगृ बहा  

B 
Hast bahar 

ह0त बहा  

C 
Ambe bahar 

अ:बे बहा  

D 
Basant bahar 

बसंत बहा  

Answer Key: C 

Q18 Gynodioecious variety of papaya is 

: पपीता क7 गायनोडायो(सयस क0म है 

A 
Co-1 

सी ओ -1 

B 
Co-2 

सी ओ -2 

C 
Pusa dwarf 

पुसा Qवाफ, 

D 
Pusa Majesty 

पुसा मेजे0ट6 

Answer Key: D 

Q19 What is the stage of fruit selection for Papain extraction 

: कस अव0था के फल> से ''पैपेन'' /नकलता है 

A 
Half ripe 

अध, पके 

B 
Fully ripe 

पू े पके 

C 
Fully mature 

पूण, पK पJव 

D None of these 
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इनम� से कोई नह6ं 

Answer Key: C 

Q20 What is the effect of application of NAA @ 25-100ppm during flowering in Sapota 

: चींकू म� फू ल आने प  एन ए ए का 25-100 पी पी एम सानZता के /छड़काव का Jया �भाव होता है 

A 
Increase in flower 

फू ल सं]या बढ़ती है 

B 
Increase in fruit size 

फल> का आका  बढ़ता है 

C 
Increase in flower size 

फू लो का आका  बढ़ता है 

D 
Better fruit set 

बेहत  फल लगते ह� 

Answer Key: D 

Q21 Which of the fruit crop is beneficial for growing in wasteland 

: पड़ती भू(म म� कस फलदा  फसल को लगाना लाभ�द होता है 

A 
Guava 

अमVद 

B 
Banana 

के ला 

C 
Litchi 

ल6ची 

D 
Ber 

बे  

Answer Key: D 

Q22 How rejuvenation can be done of old orchard 

: पु ाने फल बगीच> का पुन,यवुन कस �का  क  सकते है 

A 
By balance nutrition 

उ1चत पोषण -वा ा 

B 
By top working 

शीष, उप ोपण -वा ा 
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C 
By disease-insect management 

 ोग-क7ट �बंधन -वा ा 

D 
By adopting all above 

इनम� से सभी 

Answer Key: D 

Q23 Poor pollination in Custard apple is due to 

: सीताफल म� कम प ागण होने का का ण है 

A 
Hypogamy 

हायपोगॅमी 

B 
Dichogamy 

डायकोगॅमी 

C 
Poor activities of insects 

क7ड> क7 स Xयता क7 कमी 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवकलप सह6ं नह6ं 

Answer Key: D 

Q24 On the basis of production which one of the method of training is found to be superior in Grapes 

: अंगू  म� उ=पादन के आधा  प  कौन सी सधाई पNद/त उ=कृ Uठ पाई गई है 

A 
Kniffin 

/नफ7न 

B 
Vertical 

व ट6कल 

C 
Head 

हेड 

D 
Bower 

मंडप 

Answer Key: D 

Q25 In Peach Ethephon @ 200-300 ppm is applied for thinning on which part of the tree 

: आडू म� इथेफॉन का 200-300 पी पी एम क7 द  से /छड़काव वPृ के कस भाग के Cव लन हेतु होता है 

A Fruit 



 

 
 

 

 
 

 

 
   

    

   

 

 

 

        

         
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

        
 

 
   

   

 
   

   

 
   

    

 
    

   

   

 

फल 

B 
Leaves 

पि=तयां 

C 
Flower 

फू ल 

D 
None of these 

इनम� से कोई नह6ं 

Answer Key: C 

Q26 Which of the following is non- climacteric fruit 

: /न:न(ल;खत म� से कौन सा नॉन फल है 

A 
Grape 

अंगू  

B 
Banana 

के ला 

C 
Mango 

आम 

D 
Papaya 

पपीता 

Answer Key: A 

Q27 What is necessary to observe in fruit harvesting index 

: फल तुडाई /नद̀(शका म� Jया प खना आवWयक है 

A 
Colour and size 

 ंग व आका  

B 
Total soluble solids 

कु ल घुलनशील ठोस 

C 
Acid sugar ratio 

अ:ल एवं शक,  ा अनुपात 

D 
All options are correct 

इनम� से सभी 

Answer Key: D 
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Q28 How much concentration of SADH solution is applied to increase 100 percent fruit set in Grape 

: ''एस ए डी एच'' क7 कतनी सा�Zता के Cवलयन का �योग सौ �/तशत अंगू  के फल लगने को बढ़ाता है 

A 
500 ppm 

500 पी पी एम 

B 
800 ppm 

800 पी पी एम 

C 
1000 ppm 

1000 पी पी एम 

D 
2000 ppm 

2000 पी पी एम 

Answer Key: D 

Q29 What should be the proportion of Temperature, Carbon dioxide and Oxygen in controlled atmospheric storage of 
Apple respectively : 

सेब के वाता ण /नयRंSत भंडा ण हेतु तापमान, काब,न डायऑJसाईड एंव ऑJसीजन Xमश: कस �का  होना चाIहये 

A 

0
3.3 C, 2.5& 3% 

0 स3.3 े. 2.5 एवं 3% 

B 

0
6 C, 6 & 6% 

0 स6 े. 6 एवं 6% 

C 

0
10 C, 6 & 6% 

0 स10 े. 6 एवं 6% 

D 

0
6 C, 10 & 10% 

0 स6 े. 10 एवं 10% 

Answer Key: A 

Q30 What should be the pH value of soil for better growth and production of Strawberry 

: 05ॉबे 6 क7 अbछc विृNद एवं उतपादन के (लये कतने पी एच मान क7 मदृा उपयुJत होती है 

A 
3 to 4 

3 से 4 

B 
4 to 5 

4 से 5 

C 
5 to 7 

5 से 7 
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D 
7 to 8 

7 से 8 

Answer Key: C 

Q31 Vesicular Arbuscular Mycorrhizee(VAM) encourage flowering and growth in Strawberry by supplying of which 

nutrient : 

वेसीकु ल  अK बसकु ल  मायको ाइजी 05ॉबे 6 को पोषक ततव उपलdध क ाती है िजससे फू ल एवं विृNद �ो=साIहत होती है 

A 
Calcium 

कै ि'सयम 

B 
Manganese 

म�Eनीज 

C 
Copper 

कॉप  

D 
Iron 

आय न 

Answer Key: C 

Q32 How much % of colour development is required for harvesting of Strawberry 

: फल> के कतने �/तशत  ंग Cवकास पWचात 05ॉबे 6 क7 तुड़ाई क नी चाIहए 

A 
25-50 

25 - 50 

B 
40-60 

40 - 60 

C 
50-75 

50-75 

D 
80-90 

80-90 

Answer Key: C 

Q33 The recommended storage temperature and relative humidity for storage of onion is 

: �याज के (लये तापमान औ  आZ,ता संHहण के (लये अनुशं(सत है 

A 

0
0 C, 65% 

0 स0 े. , 65% 

B 

0
5 C, 85% 

0 स5 े. , 85% 



 
  

    

 
  

     

   

 

 

 

         

   �       
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
   

      

   

 

 

 

       

   �   
 

 
 

 

 
  

  

 
  

  

 
 

 

   

 

 

 

            

        
 

   

C 

0
10 C, 60% 

0 स10 े. , 60% 

D 

0
25 C, 65% 

0 स25 े. , 65 % 

Answer Key: A 

Q34 Which of the chemical is used in Grape guard 

: ''अंगू  कवच'' म� कस  सायन का �योग क ते ह� 

A 
Potassium sulphate 

पोटे(शयम स'फे ट 

B 
Sodium Chloride 

सोfडयम Jलो ाईड 

C 
Sodium Bisulphite 

सोfडयम बाईस'फाइट 

D 
None of these 

इनमे से कोई Cवकलप सह6 नह6ं 

Answer Key: C 

Q35 Which is the Indian variety of Apple 

: सेब क7 भा तीय क0म है 

A 
Jonathan 

जोनाथन 

B 
Red delicious 

 ेड डले6(शयस 

C 
Golden delicious 

गो'डन डले6(शयस 

D 
Ambri 

अ:ब 6 

Answer Key: D 

Q36 Which one root stock of Apple is very dwarf among the following 

: सेब का अ=या1धक बौना मूलवंतृ कौन सा है 

A M 12 
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एम 12 

B 
M 7 

एम 7 

C 
M 26 

एम 26 

D 
M 27 

एम 27 

Answer Key: D 

Q37 What is the main object of pruning in bearing trees 

: फलने वाले वPृ> म� कत,न का मु]य उgेWय Jया है 

A 
Encourage new growth 

नई विृNद बढ़ाना 

B 
Providing plant shape 

पौधे का आका  �दान क ना 

C 
Cutting of branches 

शाखाओं को काटना 

D 
Balance in regulation of growth and production 

वान0प/तक विृNद एवं उ=पादन म� संतुलन क ना 

Answer Key: D 

Q38 Which one variety of Pear can be grown in sub-tropical climatic condition 

: नाशपाती क7 कौनसी क0म उपोUण जलवायु म� उगाई जा सकती है 

A 
Patharnakh 

पाथानाख 

B 
Conference 

कॉ�hे �स 

C 
Baggugosa 

बEगूगोसा 

D 
Leconte 

ल6को�ट 

Answer Key: A 
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Q39 Kanith is a root stock of which crop 

: क� थ कसका मूलवंतृ है 

A 
Pear 

नाशपाती 

B 
Peach 

आडू 

C 
Cherry 

चे 6 

D 
Sweet orange 

मौसंबी 

Answer Key: A 

Q40 Yellow colour of fruit is due to which pigment 

: फल का पीला  ंग कस वण,क के का ण होता है 

A 
Chlorophyll 

Jलो ो फल 

B 
Anthocyanin 

ऍ�थोसायनीन 

C 
Lycopene 

लायकोCपन 

D 
Xanthophyll 

जे�थो फल 

Answer Key: D 

Q41 Central Potato Research Institute was established in which year 

: से�5ल पोटेटो K सच, इ�0ट6टयटू क7 0थापना कस वष, म� हुई थी 

A 
1949 

1949 

B 
1959 

1959 

C 
1969 

1969 

D 
1979 

1979 
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Answer Key: A 

Q42 Which variety of Potato is most suitable for making of chips 

: आलू क7 कौन सी क0म 1च�स बनाने के (लये अ1धक उपयुJत है 

A 
Kufri Lalima 

कु फ 6 लाल6मा 

B 
Kufri Sinduri 

कु फ 6 (सदं ू6 

C 
Kufri Jyoti 

कु फ 6 jयो/त 

D 
Kufri Chipsona-2 

कु क 6 1चपसोना - 2 

Answer Key: D 

Q43 Potato is stored at which temperature to check the germination 

: आलू को कतने fडHी से. तापमान प  संHIहत क ने प  अंकु  ण /नयRंSत होता है 

A 

0
2-4 C 

0 स2 - 4 े. 

B 

0
10-15 C 

0 स10 - 15 े. 

C 

0
15-20 C 

0 स15 - 20 े. 

D 

0
20 C and above 

0 स20 े.औ  इससे अ1धक 

Answer Key: A 

Q44 Plant growth regulators are used for 

: पौधा विृNद /नयामक> का �योग क ते है 

A 
For flower thinning 

फू ल Cव लन हेतु 

B 
For rooting 

जड हेतु 

C Seedlessness in fruit 
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फलो म� बीज CवIहनता क ने हेतु 

D 
All options are correct 

इनम� से सभी 

Answer Key: D 

Q45 Cucumber is used for 

: खी ा का उपयोग होता है 

A 
Slicing 

0लाय(सगं 

B 
Pickling 

आचा  

C 
Slicing and Pickling 

0लाय(सगं एवं आचा  

D 
None of these 

इनम� से कोई नह6ं 

Answer Key: C 

Q46 What is the effect of Ethrel application at 2-4 leaf stage after germination in Bottle Gourd 

: लौक7 म� 2- 4 प=तीय> क7 अंकु  ण पWचात इथ ैल के �योग से Jया �भाव पड़ता है 

A 
Increase leaves size 

पि=तयां बढ़ती है 

B 
Healthy leaves 

पि==यां 0व0थ होती है 

C 
Increase in male flowers 

न  फू ल बढ़ते है 

D 
Increase in female flowers 

मादा फू ल सं]या बढ़ती है 

Answer Key: D 

Q47 Which chemical is used for producing polyploidy 

: ''पोल6�लायड'' उ=प�न क ने के (लये कस  सायन का �योग क ते है 

A 
Colchicin 

कोल1च(सन 
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B 
Gibberellic acid 

िजkे(लक अमल 

C 
2,4-D 

2, 4-डी 

D 
Thio-urea 

थायो यूK या 

Answer Key: A 

Q48 Which is the Authority existed for export and development of Aricultural and Processed product in India 

: भा त म� कृ Cष एवं संसा1धत पदाथl के /नया,त हेतु कौन सा �ा1धक ण है 

A 
CPRI 

सी पी आ  आई 

B 
FPTC 

एफ पी ट6 सी 

C 
CFTRI 

सी एफ ट6 आ  आई 

D 
APEDA 

ए पी ई डी ए 

Answer Key: D 

Q49 Which method is used to minimize the input cost of hybrid seed production in vegetables 

: सिdजय> के संक  बीज उ=पादन लागत को कम क ने हेतु कस Cव1ध का उपयोग कया जा सकता है। 

A 
Hand pollination 

हसत प ागण 

B 
Hand emasculation 

हसत पुVस=वह ण 

C 
Male sterile lines 

न  बनधयता कता  

D 
Chemicals 

 सायन 

Answer Key: C 

Q50 In Tomato 'blossom end rot' may appear due to the deficiency of which nutrient 
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: टमाट  म� 'dलासम एंड  ॉट' कस पोषक ततव क7 कमी के का ण हो सकता है 

A 
Copper 

ताबंा 

B 
Iron 

लोहा 

C 
Boron 

बो ान 

D 
Calcium 

कै ि'शयम 

Answer Key: D 

Q51 Recommended planting distance for early and dwarf variety of Brinjal is 

: ब�गन क7 अगेती एवं बौनी क0म> के (लए अनुशं(सत  ोपण द ू6 होनी चाIहए 

A 
60 cm x 90 cm 

60 स�.मी X 90 स�.मी. 

B 
60 cm x 60 cm 

60 स�.मी X 60 स�.मी. 

C 
75 cm x 75 cm 

75 स�.मी X 75 स�.मी. 

D 
45 cm x 45 cm 

45 स�.मी X 45 स�.मी. 

Answer Key: D 

Q52 Which of the chemical applied for seedlessness in Brinjal 

: ब�गन म� बीज CवIहनता हेतु कस  सायन का �योग कया जाता है 

A 
2,4-D 

2-4-डी 

B 
N A A 

एन.ए.ए. 

C 
Thio-urea 

थायो यूK या 

D G A (Gibberellic acid) 



    

   

 

 

 

      

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

�  

 
    

    

   

 

 

 

         

     �      
 

 
 

 

 
  

  

 
 

 

 
   

        

   

 

 

 

         

    �     
 

 
 

 

 
 

 

जी ए (िजब ेल6क ए(सड) 

Answer Key: A 

Q53 Worst enemy of Brinjal crop is 

: ब�गन क7 फसल का खत नाक दशुमन है : 

A 
Jassids 

जै(सड 

B 
Mites 

माईnस 

C 
Aphids 

ए फMस 

D 
Shoot and fruit borer 

तना एवं फल वेधक 

Answer Key: D 

Q54 What is the cause of greening of Potato tuber 

: आलू के कं दो म� ह ापन कस का ण से होता है 

A 
Solanin 

सोले/नन 

B 
Hydrochloric acid 

हायQोJलोK क आ:ल 

C 
Melanin 

मेला/नन 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवक'प सह6 नह6ं है । 

Answer Key: A 

Q55 What is the cause of black rot in Cauliflower 

: फू लगोभी म� 'dलेक  ाट' कसके का ण होता है 

A 
Fungus 

फफंू द 

B 
Bacteria 

जीवाणु 
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C 
Virus 

Cवषाणु 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवक'प सह6 नह6ं है । 

Answer Key: B 

Q56 Which type of self incompatibility is found in Cabbage 

: प=तागोभी म� कस �का  क7 0व:असंग/त होती है 

A 
Gametophytic 

गेमेटोफाइIटक 

B 
Sporophytic 

0पो ोफाइIटक 

C 
Protophytic 

�ोटो फाईIटक 

D 
Gametophytic and Sporophytic 

गेमोटोफाइIटक एवं 0पो ोफाईIटक 

Answer Key: D 

Q57 Plants regenerated by tissue culture express which type of variation 

: उतक संवध,न -वा ा पुनजा,तीय पौधे कस त ह क7 (भ�नता दशा,ते है 

A 
Clonal 

Jलोनल 

B 
External 

बाह 6 

C 
Gametic 

युEमक 

D 
Somaclonal 

सोमाJलोनल 

Answer Key: D 

Q58 Pungency in onion is due to 

: �याज म� तीखापन कस का ण से होता है 

A Propyl dichloride 



  

 
   

   

 
  

  

 
 

 

   

 

 

 

     

   �      
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   

    

   

 

 

 

          

    �       
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

�ोपाईल डायJलो ाईड 

B 
Allyl propyl disulphide 

अलाइल �ोपाईल डायस'फाईड 

C 
Sodium chloride 

सोडीयम Jलो ाईड 

D 
Capsaicin 

कै �से(सन 

Answer Key: B 

Q59 Cole crops belong to family 

: गोभी वगFय फसले कस कु ल से संबं1धत है 

A 
Crucifarae 

Xु सीफे  6 

B 
Solanaceae 

सोलेनेसी 

C 
Umbelliferae 

अमबेल6फे  6 

D 
None of these 

इनम� से कोई नह6ं 

Answer Key: A 

Q60 Which of the okra variety is not resistant to YVMV 

: (भoडी क7 कौन सी क0म वाय. .ह6.एम..ह6. �/त ोधी नह6ं है 

A 
Arka abhay 

अका, अभय 

B 
Pusa makhamali 

पूसा मखमल6 

C 
Punjab padmini 

पंजाब पp(मनी 

D 
Parbhani kranti 

प भनी Xां/त 

Answer Key: B 
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Q61 Pumpkin is rich in 

: कgू म� �चु ता से पाया जाता है 

A 
Carotene 

कै  ोIटन 

B 
Thiamine 

थाया(मन 

C 
Vitamin-C 

Cवटा(मन सी 

D 
Vitamin-D 

Cवटा(मन डी 

Answer Key: A 

Q62 Palak is also known as 

: पालक का अनय नाम है 

A 
Spinach beet 

0पीनचै बीट 

B 
Sweet beet 

0वीट बीट 

C 
Root beet 

Vट बीट 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवक'प सह6ं नह6 है 

Answer Key: A 

Q63 Which one of the selected variety of Ridge gourd is popular in Madhya Pradesh 

: त ोई क7 कौन सी क0म मNय�देश म� लोकC�य है 

A 
Pusa nasdar 

पूसा नसदा  

B 
Satputiya 

सतप/ुतया 

C 
Kokan harita 

कोकन हK ता 

D None of these 
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इनम� से कोई Cवक'प सह6 नह6ं ह� । 

Answer Key: B 

Q64 What should be the optimum pH value of soil for Fenugreek cultivation 

: मैथी उ=पादन के (लए अनुकु लतम मदृा पी एच मान कतना होना चाIहए । 

A 
3-3.5 

3-3.5 

B 
4-5 

4-5 

C 
5-5.5 

5-5.5 

D 
6-7 

6-7 

Answer Key: D 

Q65 Vazhula is a natural hybrid of which crop 

: वजूला कस फसल का �ाकृ /तक संक  है 

A 
Cardamom 

इलायची 

B 
Cumin 

जी ा 

C 
Ginger 

अद क 

D 
Turmeric 

ह'द6 

Answer Key: A 

Q66 CIMPO is recognized for 

: सी आय एम पी ओ कसके (लए मा�य है 

A 
Central Indian medicinal plant organization 

स�5ल इंfडयन मेfड(सनल �लांट ऑग,नायजेशन 

B 
Central Indian medicinal propagation organization 

स�5ल इंfडयन मेfड(सनल �ोपेगेशन ऑग,नायजेशन 

C Central Indian medicinal plant organization 
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स�5ल इंfडयन मेfड(सनल �लांट ऑग,नायजेशन 

D 
None of these 

इनम� से कोई नह6ं 

Answer Key: A 

Q67 Cardamom is propagated by 

: इलायची का �व,धन कया जाता है 

A 
Cutting 

कत,न 

B 
Budding 

क(लकायन 

C 
Rhizome 

�कं द 

D 
Tuber 

कं द 

Answer Key: C 

Q68 The 'king of the spices is 

: मसाल> का  ाजा कौन है 

A 
Black pepper 

काल6 (मच, 

B 
Chilli 

(मच, 

C 
Cardamom 

इलायची 

D 
Cumin 

जी ा 

Answer Key: A 

Q69 In which year crop improvement work on Cumin was started in India 

: भा त म� जी ा फसल उ�न/त का काय, कस वष, म� शुV हुआ है 

A 
1967 

1967 
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B 
1957 

1957 

C 
1977 

1977 

D 
1971 

1971 

Answer Key: B 

Q70 Average period required for maturity of Turmeric is 

: ह'द6 क7 फसल पकने म� औसतन समय लगता है 

A 
4 - 5 months 

4-5 माह 

B 
5 - 6 months 

5-6 माह 

C 
6 months 

6 माह 

D 
9 - 10 months 

9-10 माह 

Answer Key: D 

Q71 Which rhizome crop contains oleoresins, curcumin and essential oil 

: कस फसल के �कं द म� ओ(लओ ोिजन, कु  कु मीन एवं इसे�सीयल तेल होता है 

A 
Onion 

�याज 

B 
Garlic 

लहसुन 

C 
Ginger 

अद क 

D 
Turmeric 

ह'द6 

Answer Key: D 

Q72 Rio - de - Janeiro is a variety of which crop 

: 'K यो-डी-जेनी ो' कस फसल क7 क0म है 
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A 
Turmeric 

ह'द6 

B 
Black pepper 

काल6(मच, 

C 
Chilli 

(मच, 

D 
Ginger 

अद क 

Answer Key: D 

Q73 What is the causal organism of soft rot in Ginger 

: अद क म� मदृगुलन कस जीवाणु के का ण होता है 

A 
Phyllosticta zingiberi 

फायलो0ट6क्टा िज�जीबे 6 

B 
Phythium aphanidermatum 

Cपथीयम एफोनीड मेटम 

C 
Fusarium oxysporum 

qयुजेK यम ऑJसीसपो म 

D 
None of these 

इनम� से कोई नह6 

Answer Key: B 

Q74 What is the seed rate of Coriander in irrigated area 

: (स1ंचत PेS> म� ध/नया का बीज द  है 

A 
8 - 9 kg 

8-9 कHा. 

B 
10 - 15 kg 

10-15 कHा. 

C 
20 - 25 kg 

20-25 कHा. 

D 
25 - 30 kg 

25-30 कHा. 

Answer Key: B 
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Q75 Which are the regions in the world where Cumin is cultivated extensively 

: जी ा बहुतायत म� द/ुनया भ  म� कन PेS> म� लगाया जाता है 

A 
Temperate 

शीतोUण 

B 
Tropical temperate 

उUण शीतोUण 

C 
Arid and semi arid 

शुUक एवं अध, शुUक 

D 
None of these 

इनम� से कोई नह6ं 

Answer Key: C 

Q76 Which is the leading state of India in onion production 

: �याज उ=पादन म� भा त का अHणी  ाjय कौन सा है 

A 
Karnataka 

कना,टक 

B 
Maharashtra 

महा ाU5 

C 
Madhya Pradesh 

मNय�देश 

D 
Gujarat 

गुज ात 

Answer Key: B 

Q77 Bonneville is a variety of 

: बोने.ह6ले कस फसल क7 क0म है 

A 
Pea 

मट  

B 
Carrot 

गाज  

C 
Cabbage 

पतता गोभी 
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D 
Radish 

मूल6 

Answer Key: A 

Q78 Which is the variety of white Onion 

: सफे द �याज क7 कौन सी क0म है 

A 
Udaipur 102 

उदयपु  102 

B 
CO 1 

CO 1 

C 
CO 2 

CO 2 

D 
CO 3 

CO 3 

Answer Key: A 

Q79 The causal agent of Oily spot disease of Pomegranate is 

: अना  म� ऑयल6 0पॉट बीमा 6 कस का ण होती है 

A 
Xanthomonas spp. 

जे�थोमोनस 0पेसीज 

B 
Pseudomonas spp. 

सुडोमोनास सपे(शज 

C 
Erwinia spp. 

इ Cव/नया सपे(शज 

D 
Bacillus spp. 

बै(सलस सपे(शज 

Answer Key: A 

Q80 Long day onion varieties can be grown in which area 

: ल:बे Iदन वाल6 �याज क7 क0म� कन PेS> म� लगाई जाती है 

A 
Southern plains 

दOPण मैदानी 

B 
Central area - plains 

मNय PेS मैदानी 
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C 
Hilly 

पहाडी 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवकलप सह6 नह6ं 

Answer Key: C 

Q81 Which one insect damage the onion and garlic crop in all over the world 

: पू े Cवशव म� �याज व लहसुन क7 फसल को नुकसान पहंुचाने वाला क7डा कौन सा है 

A 
Maggots 

मेगnस 

B 
Thrips 

1r�स 

C 
Aphids 

ए फMस 

D 
None of these 

इनम� से कोई नह6ं 

Answer Key: B 

Q82 The Grapes are pre-cooled at 

: अंगू  का पवू, शीतक ण कस तापमान म� कया जाता है 

A 

0 0
0 C to 4 C 

0 स 0 स0 े. से 4 े0 

B 

0 0 
- 2 C to - 5 C 

0 स 0 स-2 े. से -5 े. 

C 

0 0
5 C to 10 C 

0 स 0 स5 े. से 10 े. 

D 

0 0
15 C to 20 C 

0 स 0 स15 े. से 20 े. 

Answer Key: A 

Q83 'Root rot' during storage of Carrot is caused due to excess application of which element 

: कस त=व के अ1धक �योग से भंडा ण के दौ ान गाज  म� जड़ सडन होता है 

A Phosphorus 



 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

      

      
 

 
 

 

 
   

   

 
   

   

 
   

   

   

 

 

 

      

          
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

0फु   

B 
Calcium 

कै ि'शयम 

C 
Nitrogen 

नSजन 

D 
Potash 

पोटाश 

Answer Key: C 

Q84 The word Pomology is derived from 

: 'पोमोलाजी' शdद क7 उ=प/त हुई है 

A 
Latin 

लेIटन 

B 
Spanish and Greek 

0पॅ/नश एवं Hीक 

C 
Spanish and Latin 

0पॅ/नश एवं लेIटन 

D 
Latin and Greek 

लेIटन एवं Hीक 

Answer Key: D 

Q85 Apple production ranks in India is 

: भा त म� सेब का उतपादन कौन से सथान प  है 

A 
First 

�थम 

B 
Second 

-Cवतीय 

C 
Third 

ततृीय 

D 
Fourth 

चतथु, 

Answer Key: D 
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Q86 "Kalipak”is a processed product made from which of the following crop. 

: काल6पाक एक संसा1धत उतपाद है जो कस फसल से (मलता है 

A 
Arecanut 

सुपा 6 

B 
Coconut 

नाK यल 

C 
Rubber 

 ब  

D 
Ginger 

अद क 

Answer Key: A 

Q87 In which directions, the wind break should be planted at 

: बगीचे म� वायु  ोधी को कस Iदशा म� लगाना चाIहए 

A 
North - south 

उतत -दOPण 

B 
East - west 

पूव,- पिWचम 

C 
North - west 

उ=त - पिWचम 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवकलप सह6 नह6ं 

Answer Key: C 

Q88 The most salt tolerant suitable fruit plant is 

: अ1धकतम लवण सहनशील फल कौन सा है 

A 
Ber 

बे  

B 
Cherry 

चे 6 

C 
Peach 

आडू 

D Sapota 
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चीकू 

Answer Key: A 

Q89 In which system of planting, double plants are planted as compare to square system is 

: चतु,भुज पNद/त क7 तुलना म� दो गुने पौधे कस पNद/त म� लगाये जाते है 

A 
Rectangular 

आयताका  

B 
Contour 

क�टू   

C 
Triangular 

RSभुजाका  

D 
Diagonal 

CवकणF 

Answer Key: D 

Q90 What is the best time of planting of decideous fruit trees 

: पण,पाती फलदा  पौध> को लगाने का sेUठ समय कौन सा है 

A 
Mid. summer 

मNय गमF 

B 
Winter 

ठंड 

C 
Rainy 

वषा, 

D 
Summer 

गमF 

Answer Key: B 

Q91 Which chemical is used for testing seed viability 

: अंकु  ण Pमता क7 जांच हेतु कस  सायन का �योग होता है 

A 
Triphenyl tetrazolium chloride 

5ायाफे नाईल टे5ाझोल6यम Jलो ाईड 

B 
Triphenyl chloride 

5ाया फनाईल Jलो ाईड 
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C 
Potassium chloride 

पोटे(शयम Jलो ाईड 

D 
Silver nitrate 

(स'व  नाइ5ेट 

Answer Key: A 

Q92 Which is the quick, cheap and easy vegetative method of propagation 

: शीt,स0ती एवं आसान अल�1गक �वध,न क7 कौन सी Cव1ध है 

A 
Layering 

गुट6 

B 
Budding 

क(लकायन 

C 
Grafting 

उप ोपण 

D 
Cutting 

कत,न 

Answer Key: D 

Q93 Which one method of budding is suitable during dormant stage of stock and scion. 

: क(लकायन क7 कौन सी Cव1ध मूलवृंत एवं साकु  डाल क7 सुसुपत अव0था म� अपनाते है 

A 
T 

ट6 

B 
Patch 

पेच 

C 
Chip 

1चप 

D 
Forkert 

फो कट, 

Answer Key: C 

Q94 What should be the age of the root stock of Mango for epicotyl grafting 

: इCपकोटाईल उप ोपण Cव1ध म� आम के मूलवंतृ क7 उu कतनी होती है 

A 15 days 
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15 Iदन 

B 
30 days 

30 Iदन 

C 
90 days 

90 Iदन 

D 
120 days 

120 Iदन 

Answer Key: A 

Q95 What is the cause of browning of callus in tissue culture 

: उतक संवध,न म� संवध, के भू े पडने का Jया का ण है 

A 
Dilution 

तनकु ण 

B 
Oxidation of agar 

अग  का आJसीक ण 

C 
Oxidation of sugar 

शक,  ा का आJसीक ण 

D 
Oxidation of phenols 

फनालस का आJसीक ण 

Answer Key: D 

Q96 In top grafting, the proximal end of scion is inserted into which of the stock end 

: शीष,0थ उप ोपण म� साकु  डाल का समीपसथ (स ा, मूलव�ृत के कस (स े प  लगता है 

A 
Distal 

द ू0थ 

B 
Proximal 

समीप0थ 

C 
Middle 

मNय0थ 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवकलप सह6 नह6ं 

Answer Key: A 
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Q97 Which part play role in 'callus' formation 

: के लस के /नमा,ण म� कन भाग> क7 Iह0सेदा 6 होती है 

A 
Vascular cambium 

वेसीकु ल  कै :बीयम 

B 
Cortex cell 

का टेJस उतक 

C 
Pith 

Cपथ 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है 

Answer Key: D 

Q98 What type of changes takes place during stratification in seed 

: 'सतह6क ण के दौ ान बीज म� कस त ह के भीत 6 पK वत,न होते है 

A 
Reduction in ABA 

ए बी ए म� कमी 

B 
Increase in GA 

जी ए म� विृNद 

C 
Increase in cytokinin 

साइटोकाइ/नन म� विृNद 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है 

Answer Key: D 

Q99 Which is the naturally synthesized hormone 

: �ाकृ /तक Vप से संशले(शत हामvन कौन सा है 

A 
IAA 

आई ए ए 

B 
IBA 

आई बी ए 

C 
NAA 

एन ए ए 

D TIBA 
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ट6 आई बी ए 

Answer Key: A 

Q100 Gibberellins occurs in high concentration in which part of the plant 

: 'िजkे(ल�स' उbच सा�Zता म� पौधे के कस भाग म� होता है 

A 
Stem 

तना 

B 
Seed 

बीज 

C 
Shoot tip 

अHभाग शाखा 

D 
Flower 

फू ल 

Answer Key: B 

Q101 Which is ripening hormone 

: पकाने वाला हामvन कौन सा है 

A 
IAA 

आय ए ए 

B 
Auxin 

ऑक्जीन 

C 
Ethylene 

इथील6न 

D 
IBA 

आय बी ए 

Answer Key: C 

Q102 ABA control the activities in plants 

: ए बी ए पौधे म� ग/तCव1धय> को /नयRंSत क ता है 

A 
Stomata closing 

 �w> का ब�द होना 

B 
Water absorption 

पानी का अवशोषण 
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C 
Leaf senescence 

पण, Cवगलन 

D 
All the options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है। 

Answer Key: D 

Q103 What is flowering time in Peach 

: आडू म� कब फू ल लगते है 

A 
December 

Iदस:ब  

B 
February 

फ व 6 

C 
April 

अ�ैल 

D 
May 

मई 

Answer Key: B 

Q104 Dwarf cultivar of Peach is 

: आडू क7 बौनी क0म कौन सी है 

A 
Flodarfun 

qलोडा फम 

B 
Redhaven 

 ेडहवेन 

C 
Early grand 

अ ल6 Hँड 

D 
J.H Hale 

जे.एच. हले 

Answer Key: B 

Q105 For better colouration of fruits and admitting more sunlight which training system is adopted for temperate fruits 

: फल> के अचछे  ंग Cवकास एवं अ1धक �काश �वेश हेतु संधाई क7 कौन सी पधद/त शीतोUण फल> हेतु अपनाते है 

A Central leader system 
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के �Z6य � ोह पNद/त 

B 
Open centre system 

खलुा के �Z6य पNद/त 

C 
Modified leader system 

पK व/त ,त � ोह पNद/त 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवक'प सह6 नह6ं है। 

Answer Key: B 

Q106 Early river is a variety of which crop 

: 'अलy K व ' कस फल क7 क0म है? 

A 
Apple 

सेब 

B 
Strawberry 

05ॉबे 6 

C 
Pear 

नाशपाती 

D 
Cherry 

चे 6 

Answer Key: D 

Q107 Required proper proportion for better setting in Jelly is 

: 'जैल6' के अbछे जमाव हेतु उ1चत अनपुात है 

A 
Sugar and acid 

शक,  ा एवं अ:ल 

B 
Pectin and sugar 

पेJट6न एवं शक,  ा 

C 
Pectin, sugar and acid 

पेJट6न, शक,  ा एवं अ:ल 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवक'प सह6 नह6ं है। 

Answer Key: C 
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Q108 The Marmalade is prepared from which fruit 

: मा मालेड कस फल से बनता है 

A 
Mango 

आम 

B 
Strawberry 

05ॉबे 6 

C 
Papaya 

पपीता 

D 
Citrus spp. 

/न:बू वगFय 

Answer Key: D 

Q109 Which fruit is called ‘Apple of Tropic’ 

: उUण का सेब कस फल को कहते है 

A 
Mango 

आम 

B 
Banana 

के ला 

C 
Papaya 

पपीता 

D 
Guava 

अमVद 

Answer Key: D 

Q110 Which is the premier variety of Mandarin in India 

: संत े म� भा त क7 �मुख कौन सी क0म है? 

A 
Khasi 

खासी 

B 
Coorg 

कु ग, 

C 
Kinnow 

क�नो 

D Nagpur mandarin 



  

   

 

 

 

         

           
 

 
 

 

 
 

 

 
  

  

 
   

   

   

 

 

 

     

   �        
 

 
   

  

 
   

  

 
   

  

 
   

  

   

 

 

 

        

   �      
 

 
 

 

 
 

 

नागपु  संत ा 

Answer Key: D 

Q111 Which chemical is used for sprout inhibitor in Potato 

: आलू को अंकु K त न होने के (लए Jया इ0तेमाल क ते है? 

A 
Cycocil 

सायको(सल 

B 
Alar 

अला  

C 
Gibberellic acid 

िजkे(लक अमल 

D 
MH (Maleic hydrazide) 

एम.एच. (मे(लक हाईQाजाईड) 

Answer Key: D 

Q112 Banana chips are dried at 

: के ले का 1च�स कस 0 से. प  सुखाये जाते है 

A 

0
80 – 90 C 

0 स80-90 े.Hे. 

B 

0
70 – 80 C 

0 स70-80 े.Hे. 

C 

0
55 - 60 C 

0 स55-60 े.Hे. 

D 

0
40 - 50 C 

0 स40-50 े.Hे. 

Answer Key: C 

Q113 How many types of colour schemes are found 

: कल  0क7म मु]यत: कतने �का  क7 होती है 

A 
Two 

दो 

B 
Three 

तीन 



 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

      
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

     

      
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

         
 

  

C 
Four 

चा  

D 
Five 

पाँच 

Answer Key: B 

Q114 Gladiolus is Propagated by which of the following method 

: गलाfडयोलस के �वध,न क7 Cव1ध है 

A 
Cutting 

कत,न 

B 
Bulb 

बलब 

C 
Seed 

बीज 

D 
Root 

जड 

Answer Key: B 

Q115 Which is rainy season flower 

: वषा,काल6न मौसमी फू ल कौन सा है? 

A 
Kochia 

को1चया 

B 
Corns 

का�स, 

C 
Balsam 

बालसम 

D 
Phlox 

qलॉJस 

Answer Key: C 

Q116 Which flower should be selected for drying purpose 

: कौन सा फू ल सुखाने के उgेWय से चुनना चाIहए 

A Helichrysum 
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हेल6X(सम 

B 
Acroclinum 

एXोJलाइनम 

C 
Nigella 

नाइजेला 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है। 

Answer Key: D 

Q117 Clianthus Flower is most suitable for 

: Jलाइए�थस के फू ल कस (लए उपयुJत है 

A 
Cut 

कट 

B 
Loose 

लूज 

C 
Fragrance 

सुगंध 

D 
Peculiar shape 

Cव(शUट आका  

Answer Key: D 

Q118 Rose variety ‘Crimson glory’ is 

: Xमसन Eलो 6 गुलाब क7 क0म है 

A 
Scented 

खशुबू वाल6 

B 
Stripped 

धा 6दा  

C 
Spotted 

दागदा  

D 
Non scented 

Rबना खशुबू वाल6 

Answer Key: A 
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Q119 Which is the bicolour floribunda variety of rose 

: बाई कल  qलो 6बंडा गुलाब क7 कौन सी क0म है 

A 
Marlena 

मा लेना 

B 
Lavender 

लेवे�ड  

C 
Angel face 

एंजीला फे स 

D 
Fantasia 

फे �टा(सया 

Answer Key: D 

Q120 Yellow stone is a variety of which flower 

: येलो 0टोन कस फू ल क7 क0म है? 

A 
Gerbera 

ज बे ा 

B 
Chrysanthemum 

Xाइसेि�थमम 

C 
Gladiolus 

Eलँडीओलस 

D 
Rose 

गुलाब 

Answer Key: C 

Q121 Which is the leading flower used as cut flower in India and world 

: भा त एवं CवWव का अHणी कट qलाव  म� उपयोगी कौन सा फू ल है? 

A 
Chrysanthemum 

Xाइसेि�थमम 

B 
Aster 

ऍ0ट  

C 
Gerbera 

ज बे ा 

D Gladiolus 
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गलेfडओलस 

Answer Key: D 

Q122 What is the time of planting of gladiolus in hilly areas of India 

: भा त के पव,तीय PेS> म� गलेfडओलस  ोपण का समय Jया है? 

A 
September – October 

(सत:ब -अJटू ब  

B 
Jan – February 

जनव 6-फ व 6 

C 
June – July 

जून-जुलाई 

D 
March – April 

माच,-अ�ैल 

Answer Key: A 

Q123 Which of the flower can be grown in winter, summer and rainy season 

: कौन सा फू ल ठंड, गमF एवं वषा, ऋतु म� उगा सकते है? 

A 
Aster 

ए0ट  

B 
Calendula 

कॅ ले�डुला 

C 
Clarkia 

Jला क, या 

D 
Marigold 

ग�दा 

Answer Key: D 

Q124 Which of the flower is propagated by seed and cutting 

: कौन सा फू ल बीज एवं कत,न -वा ा �व1ध,त कया जाता है 

A 
Marigold 

ग�दा 

B 
Gallardia 

गेलाfड ,या 
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C 
Aster 

ए0ट  

D 
Balsam 

बालसम 

Answer Key: A 

Q125 Which crop is suitable for truck gardening? 

: 5क गाड,/नगं के (लए कौन सी फसल उपयुJत है? 

A 
Potato 

आलू 

B 
Radish 

मूल6 

C 
Palak 

पालक 

D 
Methi (Fenugreek) 

मैथी 

Answer Key: A 

Q126 Which type of vegetable garden requires special type of structure 

: कस �का  के सdजी बगीचे म� Cवशेष �का  क7 सं चना क7 जV त होती है 

A 
Truck 

5क 

B 
Vegetable forcing 

.हेजीटेबल फा े(सगं 

C 
Market 

माक̀ ट 

D 
Processing 

�ोसे(सगं 

Answer Key: B 

Q127 Which of the terminology is used in Landscape gardening 

: ल�ड 0के प गाड,/नगं म� कौन सी शdदावल6 उपयोग होती है? 

A Axis 
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एिJसम 

B 
Vista 

Cव0टा 

C 
Symmetry 

(स(म56 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है। 

Answer Key: D 

Q128 Moving and rolling operations are used in the management of 

: मोCवगं एवं  ोल6ंग शdद> का �योग कसके �बंधन हेतु क ते है 

A 
Vegetable garden 

सdजी बगीचा 

B 
Fruit garden 

फल बगीचा 

C 
Lawn 

लॉन 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है। 

Answer Key: C 

Q129 In high rainfall areas of Coffee production, leaching of the following nutrients are takes place 

: उbच वषा, के कॉफ7 उ=पादन वाले PेS> म� कौन से ततव> का P ण होता है 

A 
Potash and phosphorus 

पोटॉश एवं फा0फो स 

B 
Phosphorus and iron 

फा0फो स एवं आय न 

C 
Calcium and magnesium 

कै ि'शयम एवं मैिEन(शयम 

D 
Iron and potash 

आय न एवं पोटॉश 

Answer Key: C 
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Q130 Parchment Coffee is processed by which of the following method 

: पाच,म�ट कॉफ7 को कस Cव1ध -वा ा संसा1धत कया जाता है 

A 
Semi dry 

अNद,शुUक 

B 
Dry 

शुUक 

C 
Wet 

गील6 

D 
Semi wet 

अNद, गील6 

Answer Key: C 

Q131 Which variety of coconut is tolerant to drought 

: नाK यल क7 सूखा सहनशील क ने वाल6 कौन सी क0म है 

A 
Java giant 

जावा जॉइ�ट 

B 
Fiji 

फजी 

C 
Andaman giant 

अंडमान जॉइ�ट 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है। 

Answer Key: D 

Q132 ‘Crown chocke’ in coconut can be controlled by the application of the following nutrient 

: नाK यल म� 'Xाउन चोक' को /नमन ततव -वा ा /नयRंSत कया जाता है 

A 
Copper 

ताबंा 

B 
Phosphorus 

फा0फो स 

C 
Boron 

बो ॉन 

D Calcium 
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कै ि'शयम 

Answer Key: C 

Q133 Brown and green budding is done in which crop 

: kाउन एवं Hीन बfडगं कस फसल म� क ते है? 

A 
Tea 

चाय 

B 
Coffee 

कॉफ7 

C 
Cherry 

चे 6 

D 
Rubber 

 ब  

Answer Key: A 

Q134 Puncture and slaughter tapping are the methods to obtain the following from the tree 

: पंकच  एवं 0लाट  टेCपगं वPृ म� क्या �ा�त क ने क7 Cव1ध है 

A 
Seed 

बीज 

B 
Fruit 

फल 

C 
Latex 

लेटेJस 

D 
Water 

पानी 

Answer Key: C 

Q135 The main objective of pre-cooling is to slow down the 

: �ीकु (लगं का मु]य उgेWय क्या धीमा क ना है 

A 
Respiration 

Wवसन 

B 
Temperature 

तापमान 
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C 
Ripening 

पकना 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है। 

Answer Key: D 

Q136 Which variety belong to Arecanut crop 

: कौन सी क0म सुपा 6 फसल क7 है 

A 
Mangla 

मंगला 

B 
Sumangla 

सुमंगला 

C 
Shrimangla 

sीमंगला 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है। 

Answer Key: D 

Q137 How many forms of gibberellins are found 

: जेkे(ल�स कतने Vप> म� पाया जाता है 

A 
More than 100 

100 से अ1धक 

B 
More than 150 

150 से अ1धक 

C 
More than 175 

175 से अ1धक 

D 
More than 200 

200 से अ1धक 

Answer Key: A 

Q138 Fruit cracking in Cherry can be controlled by the application of 

: चे 6 के फल को फटने क7  ोकथाम हेतु क्या �योग कया जाता है? 

A 2,4-D 
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2, 4-डी 

B 
Calcium chloride 

कै ि'शयम Jलो ाईड 

C 
IBA 

आई बी ए 

D 
CCC 

सी सी सी 

Answer Key: B 

Q139 CO2 concentration for rose in green house is 

: गुलाब के (लए Hीन हाउस म� काब,न डाई ऑJसाईड क7 माSा Jया होनी चाIहए 

A 
Up to 500 ppm 

500 पी.पी.एम. तक 

B 
4000 ppm 

4000 पी.पी.एम. तक 

C 
500 – 1000 ppm 

500-1000 पी.पी.एम. तक 

D 
1000 – 3000 ppm 

1000-3000 पी.पी.एम. तक 

Answer Key: C 

Q140 What should be the planting distance of Pear under high density planting 

: नाशपाती को उbच सघन  ोपण पNद/त म� कतनी द ू6 प  लगाते है 

A 
3.0m x 1.2m 

3.0 मी. X 1.2 मी. 

B 
3.5m x 3.5m 

3.5 मी. X 3.5 मी. 

C 
4.0m x 4.0m 

4.0 मी. X 4.0 मी. 

D 
5.0m x 5.0m 

5.0 मी. X 5.0 मी. 

Answer Key: A 
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Q141 NA-6 and kanchan are the variety of 

: एन ए-6 औ  कं चन कस फसल क7 क0म है 

A 
Ber 

बे  

B 
Aonla 

ऑ ंवला 

C 
Apple 

सेब 

D 
Mango 

आम 

Answer Key: B 

Q142 What is the maturity stage required for Turmeric processing 

: ह'द6 को कस अव0था म� संसा1धत कया जाता है 

A 
Immature 

कbची 

B 
Semi mature 

अNद,पK पJव 

C 
Mature 

पK पJव 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है। 

Answer Key: C 

Q143 Rhizome rot an is important disease of 

:  ायजोम  ॉट कस फसल क7 गंभी  सम0या है 

A 
Ginger 

अद क 

B 
Cumin 

जी ा 

C 
Turmeric 

ह'द6 

D Fennel 
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Answer Key: C 

Q144 Nature of Coriander crop is 

: ध/नया क7 �कृ /त है 

A 
Cross pollinated 

प -प ा1गत 

B 
Self pollinated 

0व-प ा1गत 

C 
Partial self pollinated 

आं(शक 0व-प ा1गत 

D 
None of these 

इनम� से कोई Cवक'प सह6 नह6ं है। 

Answer Key: A 

Q145 What is the cause of Pithiness in radish 

: मूल6 म� 'Cपथीनेस' होने का Jया का ण है 

A 
High temperature 

उbच तापमान 

B 
Soil moisture stress 

(म|ी म� नमी क7 कमी 

C 
Excess of NPK 

एन.पी.के . क7 अ1धकता 

D 
All options are correct 

सभी Cवक'प सह6 है। 

Answer Key: D 

Q146 Which is the main agent of Mango pollination 

: आम म� प ागण मु]यत: कसके -वा ा होता है? 

A 
Honey bee 

मधुमJखी 

B 
Butter fly 

बट qलाई 
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C 
House fly 

हाऊसqलाई 

D 
Fruit fly 

hु टqलाई 

Answer Key: C 

Q147 Softnose physiological disorder of Mango leaves is maintained by which nutrient 

: आम क7 पि=तय> क7 'साqटनोस' नामक दैIहक बीमा 6 को कस ततव के -वा ा /नयRंSत कया जा सकता है 

A 
Nitrogen 

नSजन 

B 
Phosphorus 

फा0फो स 

C 
Calcium 

कै ि'शयम 

D 
Zinc 

िजकं 

Answer Key: C 

Q148 Which one variety of Mango is free from spongy tissue 

: आम क7 कौन सी क0म 0पांजी Iटशू  Iहत है 

A 
Mallika 

मि'लका 

B 
Dashehari 

दशह 6 

C 
Alphonso 

अ'फा�सो 

D 
Ratna 

 =ना 

Answer Key: D 

Q149 Alternate bearing in Mango is controlled by which growth regulator 

: आम म� एका�त ण फलन कस वpृ1ध /नयामक से /नयंRSत कया जाता है 

A IAA 
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आई ए ए 

B 
Paclobutrazol 

पॅJलोdय5ुाजॉल 

C 
IBA 

आई बी ए 

D 
GA-3 

जी ए-3 

Answer Key: B 

Q150 Papaya variety “Surya” is produced by crossing between 

: पपीता क7 सूया, क0म के बीच संक ण से बनी है 

A 
Pusa nanha x Pusa dwarf 

पुसा न�हा X पूसा Mवाफ, 

B 
Sunrise solo x Pink flesh sweet 

सन ाईज सोलो X Cपकं qलेश 0वीट 

C 
Pink flesh sweet x Sunrise solo 

Cपकं qलेश 0वीट X सन ाईज सोलो 

D 
Solo x Red flesh 

सोलो X  ेड qलेश 

Answer Key: B 


